

3 ЖООША

www.echoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 16 (15952)

Среда, 28 февраля 2018 года

Техрегламент ЕАЭС

ВРЕДНЫХ ВЕЩЕСТВ В БЫТОВЫХ ПРИБОРАХ НЕ БУДЕТ

С 1 марта на единой таможенной территории вступает в силу технический регламент Евразийского экономического союза "Об ограничении применения опасных веществ в изделиях электротехники и радиоэлектроники". Об этом сообщает пресс-служба Министерства экономики Кыргызстана.

Техрегламент запрещает применение ряда вредных веществ в компьютерах, холодильниках, стиральных машинах и других бытовых приборах.

В частности, электротехнические и радиоэлектронные изделия не должны содержать свинец, ртуть, кадмий, шестивалентный хром, полибромированные дифенилы и полибромированные дифенилэфиры. В однородных материалах, которые используются в изготовлении техники, концентрация этих веществ "в весовых процентах не должна превышать 0,1, а шестивалентного хрома - 0,01".

Действие технического регламента не распространяется на:

- изделия электроники и радиоэлектроники, предназначенные для



использования при номинальном напряжении более 1000 В переменного тока и 1500 В постоянного тока;

- игрушки электрические;
- фотоэлектрические панели (солнечные батареи);
- электрическое оборудование, предназначенное исключительно для использования на воздушном, водном, наземном и подземном транспорте;
- батареи и аккумуляторы;
- бывшие в употреблении (эксплуатации) изделия электротехники и радиоэлектроники;
- средства измерений;

- медицинские изделия.

До 1 марта 2020 года допускается производство и выпуск в обращение изделий электротехники и радиоэлектроники без осуществления оценки соответствия и документов по оценке соответствия требованиям технического регламента "Об ограничении применения опасных веществ в изделиях электротехники и радиоэлектроники".

Акции
...И ЗАЗЕЛЕНЕЕТ ШКОЛЬНЫЙ ДВОР

В Оше с участием депутата Жогорку Кенеша КР Айнуру Алтыбаевой проведена акция по посадке саженцев хвойных пород на территории образовательных учреждений.

Всего в этот день было посажено 300 саженцев можжевельника виргинского на территории десяти школ.

Кроме того, в Карабасском районе было посажено 150 кустов можжевельника и 150 саженцев сосны.

Необходимо отметить, что все зеленые растения были предоставлены Ноокатским и Ошским лесными хозяйствами Государственного агентства охраны окружающей среды.

Напомним, что в рамках реализации Указа Президента КР "Об объявлении 2018 года Годом развития регионов" и "Плана ежегодных мероприятий по озеленению и благоустройству территорий населенных пунктов КР" лесными хозяйствами республики ГАООС и ЛХ к весне выращено более 2 млн саженцев 50 видов.



Оттенки нашей культуры

КЫРГЫЗСКИЕ ШЫРДАКИ В РОССИЙСКОМ ДИЗАЙНЕ

Российские дизайнеры облюбовали и активно используют в своих идеях и интерьерах кыргызские шырдаки. В частности они используют их при оформлении офисов и жилых помещений. Об этом сообщил председатель ассоциации отечественных производителей Бакыт Дегенбаев.

По его словам, мягкость войлока, гармония цветов, аутентичность, скрытый символизм каждого узора придают помещению особый шарм, подчеркивая статус места.

"Благодаря трудолюбию наших мастеров и их безграничному таланту кыргызские шырдаки смело



шагают по планете, заполняя всё новые пространства нашим духом, культурой и философией. Шырдак отныне превратился в символ, по которому легко узнать страну происхождения", - отметил Дегенбаев.

Как сообщается на сайте designstory.ru, все изделия, будь то ковер, декоративная подушка или пуф, делаются вручную кыргызскими мастерами по старинной технологии.

Войлок валяется из овечьей шерсти, которую стригут в определенное время, а затем тщательно очищают, взвивают специальными палочками и окрашивают. Интересна сама

техника изготовления войлочного полотна, чем-то напоминающая аппликацию.

Мастерица, нанося задуманный узор, накладывает войлок одного цвета на другой, потом режет по узору сразу оба слоя войлока. Затем в белый войлок вставляется темный, и наоборот.

В результате такой технологии получаются две зеркально отраженные орнаментированные поверхности. Готовые полотна отличаются сдержанным, спокойным декором и удивительной прочностью, они могут прослужить до 50 лет и больше.

ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ, ЧЕМ 2000 СОМОВ

Памятная банкнота номиналом 2000 сомов стала победительницей международного конкурса "Лучшая региональная банкнота 2018 года" среди стран Центральной и Восточной Европы и стран СНГ. Об этом сообщает пресс-служба Национального банка КР.

Данная награда, как пояснили в ведомстве, присуждается за выдающиеся достижения в области дизайна, использования современных защитных элементов в контексте художественного оформления, а также технологической оснащенности и защищенности банкноты.

"При этом, особое внимание уделяется отражению культурного наследия, а также актуальности общего дизайна и символики страны-эмитента. На высшую награду претендовали также банкноты России номиналами 200 и 2000 рублей, памятная банкнота Армении номиналом 500 драм, памятная банкнота Польши номиналом 500 злотых, а также банкнота Грузии номиналом 5 лари", - рассказали в НБ КР.

Конкурс на лучшую региональную банкноту года проводился в рамках ежегодной международной конференции по высокозащищенной печати (High Security Printing), которая прошла



19-21 февраля текущего года в Варшаве. High Security Printing - это крупнейшая региональная ежегодная конференция, посвященная вопросам производства, печати, защитным элементам банкнот и других ценных бумаг.

Напомним, памятная банкнота номиналом 2000 сомов выпущена в обращение 17 ноября 2017 года и посвящена сразу нескольким важным событиям в истории страны: 25-летию независимости Кыргызской Республики, 25-летию образования Национального банка КР и 25-летию введения национальной валюты.

Деньги

ПРЕМЬЕРА КАЗАХСКОГО ФИЛЬМА

В Бишкеке 3 марта состоится премьера художественного фильма "Оралман" казахского режиссера Сабита Курманбекова, сообщают в пресс-службе Министерства культуры, информации и туризма.

Картина повествует о судьбе казахской семьи, живущей в Афганистане.

"Семье в 1930-х годах пришлось бежать от репрессий в Казахстане. Спустя годы она получает квартиру на переселение

в Казахстан и собирается в обратную дорогу", - говорится в аннотации.

Отмечается, что фильм "Оралман" признан "Лучшим азиатским фильмом" на 35-м Международном кинофестивале "Фаджр" в Тегеране.

Анонс

Художественная картина также получила гран-при на XIII Международном кинофестивале "Евразия" в Астане и награду "Лучшая мужская роль" (Дульға Акмолда) XIII Казанского Международного фестиваля мусульманского кино, Россия, 2017 г.

Премьерный показ пройдет в Доме кино имени Ч. Айтматова.

В правительстве

Сапар ИСАКОВ:**ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ - СОХРАНЕНИЕ****МАКРОЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ**

- Экономический рост в 2017 году превзошел ожидания. Хотелось бы особенно отметить лидирующие позиции республики по темпу роста среди стран ЕАЭС. Положительные темпы роста сохраняются практически во всех отраслях экономики, - заявил премьер-министр Сапар Исаков в ходе заседания правительства.

Он отметил, что несмотря на положительные итоги 2017 года, на сегодняшний день стоят большие задачи по дальнейшему повышению уровня жизни населения, созданию новых производств и рабочих мест, улучшению инвестиционного климата и углублению интеграции в рамках Евразийского экономического союза.

Главной целью политики Правительства на 2018 год будет сохранение макроэкономической стабильности посредством поддержания положительной динамики экономического роста и повышения конкурентоспособности национальной экономики. Приоритетной задачей Правительства станет эффективная реализация Программы «Жаны доорго кырк кадам 2018-2023», состоящей из трех основных направлений: обеспечение экономического благосостояния населения, социального благополучия, безопасной и благоприятной среды, а также продвижение высокотехнологичных проектов по цифровой трансформации и построению открытого и прозрачного государства в рамках Программы», - подчеркнул Исаков.

Премьер-министр отметил, что Правительство сконцентрирует внимание на мерах по развитию промышленности, агропромышленного комплекса, кооперации и устойчивого туризма.

«Будут приняты меры по снижению административных барьеров для малого и среднего бизнеса, улучшению качества экономической инфраструктуры и обеспечение доступа к дешевым и долгосрочным финансовым ресурсам. Большое значение Правительство уделяет вопросу привлечения инвестиций, улучшению позиций страны в международном рейтинге "Ведение бизнеса", - сказал Исаков.



Принимая во внимание сложившуюся ситуацию в энергосистеме и имеющиеся проблемы в секторе, глава Правительства отметил необходимость принятия эффективных мер по исключению риска возникновения чрезвычайных ситуаций.

В этой связи Государственному комитету промышленности, энергетики и недропользования поручено:

- в срок до 1 июня 2018 года совместно с ГП «Кыргызэлэнерго», ОАО «Национальная энергетическая холдинговая компания» провести комплексный анализ состояния всех тепловых сетей и распределительных электросетей и внести предложения по реконструкции/реабилитации приоритетных участков для бесперебойного снабжения и прохождения осенне-зимнего периода;

- в срок до 1 августа 2018 года с учетом сокращения осадков в осенне-зимний период незамедлительно приступить к разработке мероприятий по накоплению воды в Токтогульском водохранилище для обеспечения бесперебойной поставки электроэнергии населению и развитию секторов экономики.

Кроме того, премьер-министр отметил, что одной из основных задач, стоящих в настоящее время перед Правительством, является качественное проведение весенне-полевых работ.

По его словам, в зимний период 2017-2018 годов наблюдалось малое количество осадков, что может привести к снижению урожайности в 2018 году.

«В этой связи профильному министерству надлежит предпринять меры по накоплению воды в достаточных объемах для обеспечения бесперебойной подачи поливной воды, взять под особый контроль своевременное и качественное проведение весенне-

зимних работ, очистительных работ внутрихозяйственных архивов и обеспечить своевременную поставку минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов для проведения весенне-полевых работ», - заявил Исааков.

Премьер еще раз особо отметил, что ключевым компонентом программы Правительства является программа цифровой трансформации «Таза Коом».

«Учитывая мировую тенденцию по цифровизации экономик, включая страны ЕАЭС, необходимо проводить усиленную работу по изучению и внедрению современных технологий. В этой связи Министерству экономики в срок до 15 сентября 2018 года необходимо разработать проект Концепции цифровой экономики на среднесрочный и долгосрочный период и внести на рассмотрение в аппарат Правительства», - сказал Исааков.

Глава Правительства также подчеркнул, что в соответствии с указом президента об объявлении 2018 года Годом развития регионов, в 2018 году значительные усилия будут направлены на развитие регионов, предусматривающие улучшение благосостояния населения, экономического состояния регионов, создание конкурентоспособной инвестиционной и бизнес-среды.

В этой связи Исааков поручил полномочным представителям правительства в областях совместно с Министерством экономики разработать среднесрочные программы развития регионов на 2018-2023 годы.

«По утвержденному прогнозу роста экономики страны в 2018 году должен составить 3,6%. Учитывая итоги 2017 года, мы должны сохранить устойчивый экономический рост и обеспечить выполнение всех прогнозных показателей», - резюмировал премьер-министр.

Электронные кошельки

Правила диктует Нацбанк

Национальный банк Кыргызстана запретил пополнение электронных кошельков с баланса телефона. Соответствующее постановление размещено на сайте НБКР.

Постановление правления Национального банка вступает в силу по истечении 15 календарных дней со дня его официального опубликования на официальном интернет-сайте регулятора.

Данное постановление Нацбанка не запрещает деятельность, связанную с электронными кошельками, а вносит изменения по уточнению способов их пополнения, которые могут осуществляться следующим образом:

- перечисление с банковского счета;
- перевод с идентифицированного электронного кошелька;
- денежный перевод без открытия банковского счета через системы денежных переводов, прошедших регистрацию в Национальном банке;
- внесение наличных денежных средств в

автоматизированные терминалы самообслуживания (cash-in), в кассы банка-эмитента, а также агентам коммерческих банков и/или агентам платежных организаций.

При этом, не допускается пополнение электронного кошелька держателя с лицевого счета абонента (пользователя) поставщика товаров и услуг, в том числе и путем возврата аванса за товары и услуги с зачислением возвращаемого аванса на электронный кошелек.

Обращаем внимание, что все действующие электронные кошельки будут доступны для пользователей также, как и в настоящее время. До дня вступления в силу данного постановления операторам мобильной связи необходимо провести соответствующую работу со своими абонентами - держателями электронных кошельков в части их остатков на лицевых счетах (балансах), предназначенных для пополнения своих электронных кошельков и/или совершения платежей в пользу других поставщиков товаров и услуг.

Дела военные

ОБ ОСОБЕННОСТЯХ АРМЕЙСКОЙ СЛУЖБЫ

В Кыргызстане внесены изменения в порядок прохождения военной и альтернативной служб в Вооруженных силах республики. О новых особенностях призыва и отбора рассказал начальник Главного управления местных органов военного управления Государственного комитета по делам обороны (ГКДО) КР Руслан Абдрахманов.



В ходе пресс-конференции в агентстве «Кабар» он сообщил, весенний призыв граждан на срочную военную и альтернативную службы начнется с 1 марта 2018 года, и будет он проходить согласно внесенным изменениям в соответствующий закон.

«В этом году весенний призыв будет иметь несколько особенностей в отличие от предыдущих призывов, которые обусловлены изменениями и дополнениями, внесенными в Закон КР «О всеобщей воинской обязанности граждан КР, о военной и альтернативной службах». Благодаря изменениям в 2016 и 2017 годах увеличилось количество призывников, желающих отслужить срочную военную службу. Увеличению количества призывников, подлежащих призыву на срочную военную службу, послужила ликвидация в 2017 году военных кафедр в вузах», - ввел в курс Абдрахманов.

По его данным, в последние годы особое внимание обращалось на качество призыва в отношении образования призывников. В результате чего из призванных на срочную военную службу более 30% составляют граждане, имеющие высшее образование.

«В этом году будет проводиться конкурсный отбор, основной упор которого будет направлен на качественное определение состояния здоровья и уровня физического развития. На сборных пунктах перед отправкой будет проводиться углубленный медицинский осмотр с участием представителей военно-врачебной комиссии ВС КР и врачей специалистов военных госпиталей», - пояснил о первой особенности Абдрахманов.

Прохождение альтернативной службы предусматривает:

- для граждан, призванных по семейным обстоятельствам, внесение денежного взноса в размере 180 расчетных показателей или 18 тыс сомов в доход республиканского бюджета;

- для граждан, являющихся членами зарегистрированной религиозной организации, верующими которой не допускает пользование оружием и службу в ВС, а также для граждан, изъявивших желание выполнить общественно-полезные работы продолжительностью в 108 часов за весь период службы и внесение денежного взноса в размере 250 расчетных показателей или 25 тыс сомов в доход республиканского бюджета.

В течение каждого квартала подлежит внесению не менее 1/6 части от общего размера денежного взноса.

“Круглый стол”

КОДЕКС ОДИН, ПРОБЛЕМ МНОГО

Казахстанские таможенники чинят препоны кыргызстанским бизнесменам, несмотря на вступление в силу нового Таможенного кодекса ЕАЭС. Об этом сообщили таможенные брокеры на заседании “круглого стола”, посвященном обсуждению сильных и слабых сторон документа. Однако предприниматели не обращаются с официальными заявлениями куда надо, так как боятся последствий.

Унификации ради

С нового года на территории стран - участниц ЕАЭС - начал действовать единый Таможенный кодекс, что, по мнению его создателей, должно упростить жизнь бизнесменам. Однако при всех положительных сторонах интеграции, которая, по идеи, способствует развитию экспортного потенциала нашей, в частности, страны, есть и проблемы. Чтобы обсудить их и выработать рекомендации по решению тех или иных вопросов, клуб региональных экспертов “Пикир” провел заседание “круглого стола”, куда были приглашены представители Таможенной службы, специалисты в области экономики и предпринимательства, а также бизнесмены.

Начальник координационного управления ГТС Ниязбек Ибраимов уточнил, что новый кодекс не содержит в себе каких-то принципиальных изменений. Там лишь отшлифованы некоторые моменты, мешающие нормальной работе в прошлом.

- Основной целью, которую ставили разработчики документа, была унификация таможенного законодательства стран ЕАЭС, - объяснил специалист. - На заре появления Таможенного союза постоянно возникала путаница, так как местные законодательства каждого из государств порой расходились с международными договорами. Теперь все члены ЕАЭС работают одинаково, и это способствовало упрощению процедур перемещения товаров через границы.

Также Ниязбек Ибраимов рассказал, что, кроме прочего, кодекс учитывает развитие современных технологий и их применение для прохождения таможенных процедур. Речь, в частности, об электронном декларировании товаров.

- Предпринимателю необходимо не позднее чем за два часа направить электронную декларацию в таможню, и можно спокойно проходить границу. Это значительно проще, чем было раньше, - говорит начальник координационного управления ГТС.

В бюджет, да не в наш

Однако на бумаге все более радужно, чем в реальности. Заслуженный экономист КР, профессор Джумакадыр Акенеев отметил, что у него есть информация о проблемах, возникающих у отечественных бизнесменов, когда они доставляют товары в страну на железнодорожном транспорте.

- Недавно разговаривал с предпринимателем, который рассказал следующее: казахстанские таможенники специально изменяют какие-то коды в сопроводительных документах, на этом основании задерживают груз и вызывают владельца для решения проблемы на месте. Наши гражданам приходится ехать в соседнюю страну и, вероятно, нести дополнительные финансовые потери. Кроме того, большая часть соотечественников предпочитает растаможивать грузы из третьих стран в Казахстане, а потом оттуда везти их сюда уже на грузовиках. Таким образом деньги с растаможки идут в бюд-



жет Казахстана, а не в наш! - возмутился Акенеев.

- Это действительно так, - поддержала эксперта таможенный брокер Лейла Захарова. - Сейчас поставки железнодорожным транспортом существенно снизились. И все из-за озвученных проблем. Но, помимо смены кодов, есть и другие вопросы. В частности, казахстанские таможенники нередко проводят досмотр грузов, для чего срывают пломбы с опломбированных вагонов. При этом частенько портят товарный вид продукции, например, тюбики с зубной пастой оказываются подавленными. Такой товар на прилавок уже не выложишь. Случается, что предприниматели при получении груза не досчитываются какой-то его части. Но предъявить претензии транспортной компании уже не получается, потому как пломбы сорваны.

Выходит, таможенники соседней страны специально создают напряженность, чтобы потом предлагать нашим бизнесменам такой вариант: товар по железной дороге доезжает до Казахстана, там растаможивается, перегружается в фуры и заезжает в Кыргызстан. При этом у бизнесменов, конечно же, не возникнет никаких проблем. И многие на это идут.

- Я в первый раз слышу о проблеме смены кода в сопроводительных документах, - удивился Ниязбек Ибраимов. - К нам с официальными заявлениями никто не обращался.

- Просто граждане боятся, что потом у них возникнут проблемы с казахскими коллегами, - открыла глаза специалисту Лейла Захарова. - А случаев таких я могу привести десятки, с конкретными цифрами, только не называя имен. Вот, например, один наш соотечественник намеревался привезти в страну 300 килограммов шурупов. Но на границе в документах изменили код и задержали товар на несколько месяцев. В результате ему пришлось заплатить штраф 10,5 тысячи долларов, чтобы забрать груз. Представляете, какие такие серьезные потери для бизнеса?!

Для себя, но на экспорт

Впрочем, препоны для наших граждан и существенные потери бюджета из-за растаможки товаров не по месту назначения, а в Казахстане, - это далеко не все. По-прежнему не решена проблема теневых потоков товаров. По мнению экс-вице-премьера Олега Панкратова, именно это стало причиной недавнего противостояния между нашими странами на границе.

- Теневые потоки есть и у нас, и у соседей, - считает бывший замглавы правительства. - Нужно налаживать взаимодействие в новом формате, и для этого есть все технические решения. Однако на практике между Кыргызстаном и Казахстаном существует конкуренция за потоки товаров, поступающих в нашу

страну из Китая. Это и есть самые потери бюджета.

- Кроме того, серьезная проблема возникает и с тем, что мы не можем отследить товары, заходящие на территорию Казахстана. Дело в том, что соседи являются членами не только ЕАЭС, но и ВТО. И товары для внутреннего рынка они могут завозить по сниженным таможенным ставкам. Однако потом те попадают к нам по более низким ценам, чем предлагает отечественный бизнес. Естественно, наши предприниматели несут потери. Поэтому и нужна система, чтобы отслеживать заходящие именно для нужд РК грузы, дабы потом можно было не пустить их в нашу страну, - предложил Олег Панкратов.

Короче говоря, несмотря на унификацию таможенного законодательства, проблем на границе хватает. Все потому, что национальные интересы каждой из стран довлеют над общими, евразийскими. А еще непонятно, почему в новостях часто мелькают сообщения о том, что нашу сельхозпродукцию возвращают то из одного региона России, то из другого. Этот феномен также объяснил бывший вице-премьер.

- Здесь сходится несколько факторов. Помнится, один из региональных офисов российского Потребнадзора рекомендовал своим гражданам не приобретать продукцию ряда кыргызстанских компаний. Однако это произошло в момент обострения отношений Кыргызстана и Казахстана, что вылилось в противостояние на границе. Тогда соседи вели информационную войну против нашей продукции, и россияне забеспокоились, приняв это за чистую монету.

- Второй момент. Возврат товаров частенько происходит из-за ошибок при оформлении сопроводительных документов нашими предпринимателями, и отсюда появился миф, будто бы мы не в состоянии осуществлять должный контроль своей продукции. Это неправда. На сегодняшний день в Кыргызстане есть все необходимые для этого средства, в том числе и лаборатории, - заверил Панкратов.

По итогам встречи представители Таможенной службы пообещали разобраться с проблемой препон, которые устанавливают нашим соотечественникам коллеги из соседней страны. А Джумакадыр Акенеев заявил, что на основе предложений будут выработаны рекомендации, которые направят в правительство для улучшения ситуации с перемещением товаров через границу.

Сергей ШВЕЦ

Олимпиады яркие моменты**СПАСИБО, ПХЁНЧХАН!**

Вот и завершились XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Игры, которые стали одними из самых интересных и захватывающих в истории. Пхёнчхан подарил много запоминающихся событий.

Хоккей

Так получается, что два последних “золота” сборная России по хоккею завоевала не под своим государственным флагом. В далёком 1992 году, когда Олимпиада проводилась во французском Альбервиле, так называемая Объединённая команда СНГ также выступала под олимпийским флагом, по объективным причинам. В 1992 году практически никто до конца не знал, что будет со всеми, и в



каком государстве они будут жить. В итоге всё потихоньку утряслось. После СССР все получили свои независимые государства и начали двигаться дальше. В Пхёнчхане Россия вновь выступала без своих государственных символов (флаг, гимн). Но на этот раз причина была другая - массовое применение и фальсификация допинг-проб большого числа спортсменов во время проведения Олимпийских игр в Сочи в 2014 году.

Хоккейный турнир в отсутствии представителей Национальной Хоккейной Лиги был очень интригующим, но не более того. Сборные Швеции, Финляндии и США не смогли преодолеть стадию 1/4 финала. Сборная Чехии, которая играла в полуфинале Олимпийского турнира, была мало впечатлена и менее затейлива. Отсюда и безликая игра против олимпийских атлетов из России. Сами же российские хоккеисты начали турнир также с sensationного поражения от сборной Словакии. Но такое часто случается, когда команда, преодолевая акклиматизацию, просто не попадает в игровой ритм и таким образом способна дать даже менее сильному сопернику шанс на положительный исход встречи. Так и вышло. Но эта осечка стала для подопечных Олега Знарка последней на турнире. Дальше команда из России не знала горечи поражений. Параллельной дорогой шёл к финалу другой незримый герой этого хоккейного турнира - сборная Германии. Немцы ни шатко ни валко преодолели групповую стадию, и вышли в плей-офф на крепкую и опытную швейцарскую сборную, которую обыграли в овертайме. Затем немецкие хоккеисты, под руководством некогда звездного игрока Марко Штурма, одолели сборную Швеции, и вышли в полуфинал. Тут-то многие и заговорили о возможном сюрпризе, команде-открытии. В полуфинале сборной Германии противостояли прародители хоккея канадцы.

Стоит сказать, что без усиления из НХЛ, Канада оставила неоднозначное впечатление о себе. С одной стороны команда была откровенно слаба, с другой стороны боевита. Но именно отсутствие таланта сказалось на итоговом результате родонаучальников игры. Серебро досталось сборной Швеции, а золото - сборной Германии. Но кто об этом будет вспоминать завтра?

Команды присматривались друг к другу, но российские хоккеисты имели игровое преимущество, которое выражалось в большом количестве опасных моментов. В итоге в самом конце первого периода защитник Слава Войнов открыл счёт в матче - 1:0. Во втором периоде пошла совсем другая игра. Немцы было уже нечего терять, и они раз за разом начали тревожить голкипера ОАР Василия Кошечкина.

До поры до времени он справлялся с натиском соперника, но однажды всё же дрогнул и счёт стал 1:1. Но герой встретился за золотые медали стал Никита Гусев. Форвард питерского СКА провёл выдающуюся Олимпиаду, а финал стал для него “лебединой песней”. Сначала он точным броском вывел ОАР вперёд - 2:1. Затем, когда счёт стал угрожающим для российских спортсменов (2:3), Олег Знарок меняет вратаря на шестого полевого игрока и всё тот же Гусев переводит игру в овертайм - 3:3. В дополнительной 20-минутке именно после вывернутого паса всё того же Никиты Гусева “золотой гол” забивает Кирилл Капризов - 4:3. Россия завоёвывает золотые медали впервые за 26 лет. Вновь под Олимпийским знаменем. Но кто об этом будет вспоминать завтра?

Фигурное катание

Турнир фигуристов можно назвать только одним словом - фантастический. Тот уровень катания, который был продемонстрирован на этой Олимпиаде, был запредельным, и планка была поднята на невероятную высоту. Главными героями этих соревнований стали бесподобные канадцы Тесса Верчу и Скотт Мойр, которые впервые в истории Олимпиад стали трёхкратными кряду олимпийскими чемпионами в соревнованиях танцевальных пар.

Юдзуру Ханю, Шома Уно - это уже другие “ино-планетные существа”, которые стали золотым и серебряным призёрами этих Олимпийских игр соответственно. Третий технический и хореографический арсенал, кото-

4 стр.

